

**Отчет
о проведении мониторинга коррупционных рисков
в администрации Новолабинского сельского поселения
Усть-Лабинского района за 2 квартал 2024 года**

Мониторинг коррупционных рисков проводился на основании данных, полученных в результате:

1) экспертных заключений, полученных при экспертизе проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов администрации Новолабинского сельского поселения (далее - администрация) на коррупциогенность. Информацию предоставляет специалист администрации, ответственный за правовое обеспечение деятельности администрации;

2) независимой экспертизы нормативных правовых актов администрации, за исключением содержащих сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера, размещенных на официальном сайте администрации. Информацию предоставляет специалист, ответственный за размещение информации на официальном сайте администрации;

3) мониторинга восприятия уровня коррупции в администрации Новолабинского сельского поселения;

4) общественной экспертизы социальнозначимых решений Новолабинского сельского поселения;

5) экспертизы обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции;

6) статистического наблюдения за уровнем регистрируемых коррупционных правонарушений;

7) мониторинга уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений;

8) мониторинга достоверности и полноты предоставленных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы.

В ходе анализа вышеуказанных данных было установлено, что жалобы и обращения граждан по телефону «горячей линии» в администрацию Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района на наличие сведений о фактах коррупции не поступали.

Общим отделом администрации Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района направляются проекты нормативных правовых актов администрации Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района и Совета Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района в прокуратуру Усть-Лабинского района для проведения правового анализа и антикоррупционной экспертизы. За 2 квартал 2024 года в прокуратуру Усть-

Лабинского района было направлено 6 проектов нормативных правовых актов. По проектам вынесено 0 замечаний.

Антикоррупционное просвещение населения поселения организовано с использованием всех средств массовой информации. Так на официальном сайте Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района в сети Интернет - в разделе «Нормотворческая деятельность» выделен подраздел «Антикоррупционная экспертиза», где размещены проекты нормативных правовых актов, направленные на независимую антикоррупционную экспертизу. Указанная информация доступна всем пользователям официального сайта.

За 2 квартал 2024 года в администрацию Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района заключений независимых экспертов не поступало.

Эффективность антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления обеспечивается, в том числе, участием граждан и институтов гражданского общества в реализации ее мероприятий.

В этих целях администрацией Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района гражданам обеспечена возможность подачи жалоб и обращений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, в письменной, устной форме (при личном обращении или по телефону), а также электронной форме (через официальный сайт информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»), организована работа «телефона доверия», ведется прием граждан главой поселения.

Обращений и жалоб граждан на наличие сведений о фактах коррупции в 2 квартале 2024 года не поступало.

Обращений и жалоб граждан и юридических лиц на решения и действия (бездействие) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего при предоставлении муниципальной услуги с указанием принятых по результатам их рассмотрения решений в 2 квартале 2024 года не поступало.

На стенах и в кабинетах размещены памятки и листовки, указывающие на то, что дача взятки должностному лицу наказуема лишением свободы, памятки и информационные материалы так же размещены на официальной сайте Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района в сети Интернет.

Муниципальные служащие администрации ознакомлены с кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих.

Создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих.

Регулярно с коллективом проводятся беседы по формированию антикоррупционного мировоззрения, негативного отношения к дарению подарков должностным лицам или связи с исполнением служебных обязанностей.

Все муниципальные служащие, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, а также замещающие указанные должности, в установленном порядке представляют сведения о своих доходах, о своих расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

Уведомлений работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций, к совершению коррупционных правонарушений в 2 квартале 2024 года не поступало.

В соответствии с законодательством в области противодействия коррупции и муниципальной службы муниципальные служащие обязаны уведомлять в письменной форме своего непосредственного руководителя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения.

О случаях обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений муниципальный служащий незамедлительно уведомляет своего работодателя. По данным фактам материалы подлежат направлению в правоохранительные органы для проведения их проверки. В 2 квартале 2024 года случаев обращения к муниципальным служащим в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений установлено не было. Информация в правоохранительные органы о совершении коррупционных правонарушений муниципальными служащими, влекущих уголовную и административную ответственность, не направлялась.

На основании проведенного анализа указанной информации, в целях дальнейшей нейтрализации коррупционных рисков предлагается:

1. Довести отчет до сведения сотрудников администрации Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района.
2. Проводить семинары, совещания, посвященные формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.
3. Необходимо продолжать работу по формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению посредством СМИ (в том числе информирование о телефонах «горячей линии» и контактных данных лиц, которым можно подать жалобу по фактам коррупции).
4. Проводить занятия со специалистами администрации, организаций и учреждений с тематикой об ответственности граждан и должностных лиц при наступлении случаев отнесенных к категории правонарушений относящихся к коррупционным, провести разъяснительную работу о недопущении фактов взяточничества, стяжательства и мздоимства.

Глава Новолабинского сельского
поселения Усть-Лабинского района

А.А. Гусев